

Указ Президиума Верховного Совета СССР.
Передова — Важнейшая задача машинно-тракторных станций Кузбасса.
Колхозы Кузбасса сдают хлеб сверх плана.
Навстречу XXXII годовщине Октября.
Анжерский завод «Свет шахтера» выполнит пятилетку.
Комбинат «Кузбассуголь» досрочно выполнил 10-месячный план.

2 СТРАНИЦА
С. Титаренко — Ленин и Сталин — вдохновители и организаторы Великой Октябрьской социалистической революции.
За сплошную радиофикацию села.
Подготовим уютную и сытную зиму.
Н. Лукин — Где колхозник может купить книгу?
В Министерстве Иностранных Дел.

3 СТРАНИЦА
Проф. А. Волков — Великий революционер-демократ (к 60-летию со дня смерти Н. Г. Чернышевского). Советское строительство. И. Лапин — Райсполоком и работа депутатов.
Н. Дубинин — Дом техники в лабиринте техники. Из почты «Кузбасса».
4 СТРАНИЦА
Международная информация. По родному Кузбассу.

Важнейшая задача машинно-тракторных станций Кузбасса

Народы нашей любимой Родины с огромным подъемом встречают XXXII годовщину Великого Октября.

Под водительством славной партии большевиков трудящиеся нашей страны, сбросившие в октябрьские дни семнадцатого года власть буржуазии и помещиков, превратили старую патриархальную Россию в передовую социалистическую державу.

Огромный и славный путь под руководством большевистской партии и великого Сталина прошло наше советское крестьянство.

Наша страна стала страной самого передового, самого механизированного сельского хозяйства в мире. После военных успехов нашего сельского хозяйства с новой силой показывают неодолимую мощь колхозного строя.

С каждым годом растет механизация социалистического земледелия и животноводства.

Машинно-тракторные станции нашей области в текущем году добились новых замечательных успехов в борьбе за высокий урожай. В результате неустанной заботы большевистской партии, советского правительства и лично товарища Сталина машинно-тракторные станции Кузбасса с каждым годом пополняются новыми свершенными марками мощных тракторов и комбайнов, всевозможными сельскохозяйственными машинами и орудиями. Они играют важную роль в организационно-хозяйственном укреплении колхозов, росте общественно-го богатства и зажиточности колхозников.

В нынешнем году многие МТС успешно преодолели сельскохозяйственный год и перевыполнили план тракторных работ. В порядке натуральной оплаты за произведенные в колхозах тракторные работы машинно-тракторные станции области заработали хлеба на 3 миллиона пудов больше, чем в прошлом году.

Замечательных успехов добились в этом году коллективы механизаторов Суджеской, Тигровской, Усть-Сертинской и Итатской МТС. Они на протяжении всего сельскохозяйственного года по-стакановски боролись за повышение культуры земледелия, за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину.

Многие трактористы и комбайнеры Кузбасса показали замечательные примеры высокопроизводительной работы. Тракторная бригада Героя Социалистического Труда тов. Жадимы выработала на 15-мощный трактор более 1000 гектаров условной пахоты при отличном качестве. Комбайнеры т.т. Петрова из Вачинской, Шидкин — из Арлюжской, Поморцев — из Тискульской МТС и другие в 5-7 раз перевыполнили свое сезонное задание.

Успехи сельского хозяйства Кузбасса — огромны. Но это не дает никому никаких прав предаваться благодую и самоуспоконости. Перед тружениками социализма стоят новые, еще многие нерешенные задачи. Выполнение плана хлебозабготовки Кузбасса в разпорядке товарищу Сталину обязало дать любимой Родине не менее 3 миллионов пудов хлеба сверх плана. Передовые районы и колхозы с честью справились с этим обязательством. Задача заключается в том, чтобы в ближайшие дни выполнить наше обязательство — дать великому Сталину. Для этого у нас имеются все возможности. В этом огромную помощь могут и должны оказывать колхозам МТС.

Машинно-тракторные станции области вступают сейчас в новый ответственный период — осенне-зимний ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин. В этот период закладываются прочные основы успеха деятельности МТС в течение всего сельскохозяйственного года, а значит, и получения богатого урожая.

С первых дней ремонтной кампании следует обратить особое внимание на правильную организацию труда. Опыт передовых МТС показывает, что там, где рукоо. делители партийные и первичные партийные организации по-большевистски организуют труд, там победа обеспечена. В прошлом году в Усть-Сертинской МТС ремонт тракторов был организован бригадно-узловым методом. Это позволило коллективу станции досрочно и высококачественно завершить ремонтные работы и во всю силу перейти к весенним полевым работам.

Однако оправдавший себя seasonal метод применяется не во всех машинно-тракторных станциях. Некоторые руководители станций, признавая на словах преимуществы узлового метода, не внедряли его на ремонт тракторов и комбайнов. В нынешнем году этот недостаток должен быть изжит. Во всех, без исключения, МТС узловой метод должен стать основным методом организации труда на ремонте.

Руководителям МТС и партийным организациям следует особое внимание обратить на качество ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин. На борьбу с бракоделами нужно мобилизовать все средства общественного воздействия: сменные газетные доски брака, производственные совещания и др. Надо в мастерских организовать соревнования за звания бригады отличного качества, создать обстановку нетерпимого отношения к бракоделам.

Комбинат «Кузбассуголь» досрочно выполнил 10-месячный план

ПРОКОПЬЕВСК. (Норр. «Кузбасса»). 25 октября в первую смену комбинат «Кузбассуголь» закончил выполнение своей 10-месячной программы по добыче угля.

На большинстве шахт Южного Кузбасса успешно осуществляются планы подготовительных работ по восстановлению очистного фронта.

26 октября в первую смену закончили выполнение 10-месячной программы горняки треста «Сталинуголь» в Прокопьевске. В октябре горняки этого треста добились сверх плана несколько тысяч тонн угля.

Навстречу XXXII годовщине Октября

Анжерский завод «Свет шахтера» выполнил пятилетку

Мы не успокаиваемся на достигнутом

21 октября коллектив машинно-строительного анжерского завода «Свет шахтера» праздновал большую победу — завершил послевоенную пятилетку.

Обязательство, данное в письме товарищу Сталину, выполнено раньше на 1 месяц и 10 дней. Теперь завод выпускает продукцию в счет следующей пятилетки.

Патриотизм наполнил сердца рабочих, инженеров, техников, мастеров и служащих нашего завода, отмечающих досрочное окончание пятилетки. Как результат широко развернутого соревнования и социалистического отношения к труду. Выше 500 стахановцев завода закончили свои личные пятилетки. Лучший котельщик-монтажник Овелев в послевоенные годы выработал уже 15 годовых норм.

Пятилетний план завода выполнен в полном объеме. Давно пройденным этапом остался для нас уровень производства, запланированный на 1950 год. — он превзойден на 82 процента.

Непрерывное увеличение объема производства шло на основе решительного совершенствования технологии и организации работы. роста производительности труда. За годы пятилетки производительность труда по сравнению с 1945 годом

поднялась на 124 процента и превзошла довоенную на 34 процента.

Мы старались как можно лучше использовать внутренние ресурсы. В цехе № 11, например, внедрено поточное изготовление ретштов и скребковых конвейеров. Это повысило производительность труда почти в три раза. При поточном методе на столько же увеличилась производительность на сборке цепей Кайстона.

Большой грузоток при крайне малой заводской территории заставил нас максимально специализировать цехи, создать замкнутые циклы производства, сократить межцеховую кооперацию.

Большое внимание уделяется на заводе постоянному наблюдению за работой цехов машин в шахтах. Замеченные недостатки немедленно устраняются в последующем производстве. Товарищескую помощь в этом нам оказывают механики Анжерского рудника Лонжаков, Присленин, Шкаленко, Черников и другие.

Конструкторы и технологи завода хорошо поработали над созданием машин новых образцов. 17 октября мы отметили интересную дату — трехлетие непрерывной работы выпущенного заводом «Свет шахтера» транспортного транспортера «АТТ-30». За этот срок, работая на главной выдате

угля в бункеры, наш транспортер не имел ни одной аварии и ни разу не ремонтировался. Более года такие же транспортеры безотказно действуют на Петровском уклон шахты № 5-7, завоевав любовь и уважение горняков.

В небывало короткий срок — за один месяц — нас спроектировал и изготовил скребковый конвейер «Кузбасс».

В итоге хозяйственной деятельности за послевоенные годы завод получил 25 миллионов рублей прибыли, в том числе 16,5 миллиона сверхплановой прибыли. Наполю увеличена оборачиваемость оборотных средств.

За годы послевоенной сталинской пятилетки завод дал угольной промышленности тысячи сложных машин, сотни километров транспортеров. Это — наш вклад в дело выполнения задачи, поставленной перед страной товарищем Сталиным, — добыть в 1950 году 250 миллионов тонн угля.

Коллектив машинностроителей анжерского завода «Свет шахтера» не успокаивается на достигнутых успехах и прилагает все силы для еще лучшей работы на благо нашей любимой Родины.

И. ФОНШТЕЙН,
директор завода.

Коммунисты возглавляют соревнования

Коммунисты нашего завода все время были в авангарде борьбы за выполнение обязательств коллектива предприятия — завершить пятилетку в 3 года 10 месяцев. Каждый месяц парком завода обсуждал ход выполнения обязательств. На такие заседания мы приглашали партийный и хозяйственный актив цехов, стахановцев. Тогда стало очевидно, что имеющиеся возможности раньше намеченного срока выполнить свои обязательства, мы соволили заводское собрание партийно-хозяйственного актива, и оно основной задачей предоктябрьского соревнования поставило завершение пятилетки за 3 года 9 месяцев и 20 дней.

В нынешнем году намного улучшилась массово-политическая работа среди трудящихся. Два раза в месяц в заводском красном уголке проводятся лекции на политические и научные темы. Во всех цехах и сменах агитаторы регулярно проводят беседы на различные темы, в том числе и по вопросам нашего производства. Агитаторы постоянно располагают данными о работе отдельных участков и бригад. Была призвана на помощь и наглядная

агитация — выпускались листовки, вывешивались лозунги, плакаты.

Каждый рабочий узнавал от агитатора, сколько часов он за неделю или месяц сделал деталей, чтобы завод держал слово, данное товарищу Сталину.

Многие агитаторы завоевали большой авторитет у трудящихся завода. Среди них коммунисты — типетчер цеха № 1 тов. Иванов, мастер отдела техконтроля тов. Осипов, начальник цеха № 2 тов. Барников и другие.

Коммунисты показывали и показывали пример стахановского труда. Шаппович цеха № 8 тов. Мусатов, прессовщик цеха № 4 тов. Айдазов, кузнец цеха № 6 тов. Небьтов, многие другие члены ВКП(б) одним из первых выполнили свои пятилетние задания.

Сейчас коммунисты завода вместе со всем коллективом борются за то, чтобы до конца 1949 года в счет следующей пятилетки выпустить продукции на 25 млн. рублей.

Г. НЕМОЛОТ,
секретарь парткома завода.

Совершенствуем технологию, механизуем труд

В термическом цехе, как и на многих других участках завода, не увеличивались производительные площади и оборудование. Повышение выпуска продукции у нас шло за счет роста производительности труда. Поэтому мы большое внимание уделяли механизации труда и совершенствованию технологии.

В нынешнем году установили подвешивать загрузку тяжелых деталей и пементационных банок. Освоили электрощель мя газовой пементации.

Совершенствование технологии и механизация трудоемких процессов быстро сказались на повышении производительности труда. Все рабочие цеха стали значительно перевыполнять среднетрехлетние нормы. Калилники бригады Лувальченко, например нормы перекрывают в 2,5-3

раза и дают продукцию только отличного качества, а пементационные бригады Харькова в течение года не имели ни одного случая брака и за 9 месяцев выполнили два годовых плана. Затоичи Пономарев первый на заводе стал смеяться профессици заточника и напайщика. Он за 9 месяцев выполнил три годовых нормы. Сменный мастер Курасов ввел в своей смене почасовой график работы.

Сейчас мы осваиваем высококачественную установку для закалки деталей.

Таь совершенствование технологии, механизация трудоемких процессов, мы внесли и свой вклад в общий успех коллектива завода, выполняющего досрочно пятилетку.

И. ЗИНОВЬЕВ,
начальник термического цеха.

Седьмая сессия Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся

24 октября состоялась VII сессия Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

Председателем сессии единогласно избирается депутат тов. Залужный В. И., секретарем — депутат тов. Кузьмина Е. С.

Утверждаются следующие повестки дня: 1. Организационные вопросы. 2. О ходе выполнения постановлений Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства (1949—1951 гг.)».

исполкома сессия избрала депутата 133-го избирательного округа тов. Абрамовича С. В.

Вышел из состава исполкома областного Совета депутат тов. Зубрицкий И. А. Назрана в члены исполкома областного Совета тов. Захватова Е. Г.

В связи с переходом на другую работу освобожден от должности зав. оргинструкторским отделом облисполкома тов. Калашин. Зав. оргинструкторским отделом утвержден тов. Росин.

В. ФЕДОРЕНКО,
стахановец цеха № 2.

постоянной комиссии по сельскому хозяйству и заготовкам.

В состав постоянной комиссии по сельскому хозяйству и заготовкам избран и утвержден председателем этой комиссии тов. Юлин М. И.

С докладом «О ходе выполнения постановления Совета Министров ССР и ЦК ВКП(б) «О трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства (1949—1951 гг.)» выступил заместитель председателя исполкома областного Совета тов. Абрамович. С докладом по этому вопросу сделал член постоянной комиссии по сельскому хозяйству и заготовкам депутат тов. Патрушев.

Доклад по третьему вопросу повестки дня сделал зав. областным отделом тов. Дмитриев А. К., содоклад — председатель постоянной комиссии по здравоохранению тов. Подгорбунский.

По всем вопросам седьмая сессия областного Совета депутатов трудящихся приняла развернутые решения.



К 125-летию Московского Малого театра. Здание Малого театра в Москве. (Фотохроника ТАСС).

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНЫХ ЗВАНИЙ АРТИСТАМ ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА АКАДЕМИЧЕСКОГО МАЛОГО ТЕАТРА

За выдающиеся заслуги в развитии советского театрального искусства и в связи с 125-летием со дня основания Государственного ордена Ленина Академического Малого театра присвоить:

ЗВАНИЕ НАРОДНОГО АРТИСТА СССР

- Гоголевой Елене Николаевне — народной артистке РСФСР.
- Диницу Алексею Денисовичу — народному артисту РСФСР.
- Жарову Михаилу Ивановичу — народному артисту РСФСР.
- Зражевскому Александру Ивановичу — народному артисту РСФСР.
- Зубову Константину Александровичу — народному артисту РСФСР.
- Ильинскому Игорю Владимировичу — народному артисту РСФСР.
- Цареву Михаилу Ивановичу — заслуженному артисту РСФСР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Н. ШВЕРНИК.**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРНИН.**

Москва, Кремль.
26 октября 1949 г.

НАГРАЖДЕНИЕ АРТИСТОВ И РАБОТНИКОВ ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА АКАДЕМИЧЕСКОГО МАЛОГО ТЕАТРА

За выдающиеся заслуги в развитии русского театрального искусства и в связи с 125-летием со дня основания Государственного ордена Ленина Академического Малого театра Президиум Верховного Совета СССР. Указом от 26 октября 1949 года наградила большую группу артистов и работников театра.

Орденом Ленина награждены 11 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 46, орденом «Знак почета» — 76 и медалью «За трудовое отличие» — 164 человека. (ТАСС).

625 ТОНН УГЛЯ ЗА СУТКИ

В соревновании за достойную встречу 32-й годовщины Великого Октября и 10-летия воссоединения украинского народа в едином Украинском Советском государстве механизаторы шахт Чистяково добиваются новых трудовых успехов.

На шахте имени Лутугина установлен выдающийся рекорд производительности на угольном комбайне. Водители первой восточной лавы участка № 5 Антон Погоруха, Иван Томашевский и Владимир Шарафанов за сутки подружили машинной и выдали на-гора 625 тонн антрацита при норме в 195 тонн.

Начальник шахты А. А. Ковалев сообщил корреспонденту ТАСС:

— Небывалая производительность, достигнутая передовыми комбайнерами пятого участка, — результат применения скосного графика цикличности. Все работы по выемке угля, снабжению порожняком, прохождению уклона и шптрека были тесно увязаны между собой. Успеху способствовали также своевременная переноска транспорта, заготовка лавы. Работники подземного транспорта обеспечили регулярную подачу порожняка. Непрерывным потоком в лаву шел крепкий лес. Водители комбайна вели машину на высоких скоростях.

Колхозы Кузбасса сдают хлеб сверх плана

Готова достойную встречу Великому Октябрю, колхозники Кузбасса широко развернули соревнования за выполнение обязательств по сверхплановой сдаче хлеба государству.

Колхозники Промышленовского района на 25 октября вывезли на приемные пункты «Затогтерно» 164 тысячи пудов хлеба в счет 200 тысяч пудов по повышенному обязательству.

Не 120, как намечалось раньше, а 200 тысяч пудов хлеба дать дополнительно к плану решили колхозники Кемеровского района и доставили уже на склады государства 134 тысячи пудов зерна.

Перевыполнили свое обязательство колхозники Итатского и Топкинского районов. Колхозники Итата вывезли на пункты «Затогтерно» 113 тысяч пудов, а колхозники Топкинского района — 135 тысяч пудов хлеба. Сдача хлеба сверх плана продолжается.

Соревнуясь с колхозниками Беловского района за сдачу государства сверх плана 300 тысяч пудов хлеба, колхозники Ленинск-Кузнецкого района обогнали беловцев, сдав уже 211 тысяч пудов хлеба — на 38 тысяч пудов больше беловцев.

121 тысячу пудов хлеба сверх плана, в счет намеченных 150 тысяч сдали колхозники Поддубновского района, 49,5 тысячи пудов в счет 60 тысяч — колхозники Тяжинского района 85 тысяч пудов в счет 160 тысяч по обязательству — колхозники Юргинского района.

В Политическом комитете Генеральной Ассамблеи

НЬЮ-ЙОРК, 25 октября. (ТАСС). 24 октября возобновил заседания Политический комитет. На рассмотрение комитета представлен доклад так называемой консультативной комиссии по греческому вопросу.

В начале заседания слово для вынесения заявления взял глава делегации СССР А. Я. Вышинский.

Выступивший затем греческий делегат Пиннидис вынужден был признать, что греческое правительство проводит жесткие репрессии. Однако, как и на предыдущих заседаниях комитета, он уверял делегатов, что греческое правительство будто бы уже предпринимает шаги к смягчению террора и что оно намерено установить какую-то «новую процедуру суда и помилования», которая, якобы, «позволит уменьшить число смертных приговоров».

Однако он тут же заявил, что эта процедура «не гарантирует отмены всех смертных приговоров». Попытка привлечь внимание комитета от монархо-фашистского террора в Греции, греческий представитель повторил клеветнические измышления по адресу стран народной демократии и Советского Союза.

Выступивший затем представитель СССР Мануильский указал, что представитель афинского правительства стремится увести Политический комитет в сторону от происходящих сейчас в Греции событий, где в отношении прогрессивных людей применяются самые зверские репрессии.

Представитель УССР указал, что сообщение о вынесении 13 октября афинским судом смертных приговоров 8-ми видным деятелям народно-освободительного движения в Греции является новым свидетельством бесчеловечной жестокости монархо-фашистского правительства, усиливающегося в последнее время своей террористической деятельностью.

Представитель УССР указал, что введения, поступающие из Греции, свидетельствуют о том, что афинское монархо-фашистское правительство усиливает за последнее время террористическую деятельность, боясь, что Генеральная Ассамблея сможет потребовать прекращения террора. Даже по заявлениям самого афинского представителя, монархо-фашистские военные суды приговорили к смертной казни 1698 греческих демократов. В Греции произволят тайные расстрелы, людей убивают под предлогом «попытки к бегству», тысячи патриотов уничтожаются и умирают в так называемых лагерях по «перевоспитанию».

В заключение Мануильский указал, что делегация УССР горячо поддерживает предложение делегации СССР, и призвал все делегации голосовать за советское предложение.

С поддержкой резолюции СССР выступили представители Польши, БССР и Чехословакии. Представитель Польши Кап.Сухи предложил включить в резолюцию СССР и также приговоренного к смерти греческого патриота Спироса Крителаса.

Верхом политического ханжества явилось выступление представителя США Козна. Заявив, что он «забывает казнями» в Греции, представитель США, однако, начал уверять, будто Генеральная Ассамблея не правомочна что-либо сделать для прекращения террора в казней в Греции, ибо, по его мнению, этого не позволяет процедура Генерального комитета, не разрешающая «заниматься отдельными случаями». Запутавшись в отсылках «аргументации», американский делегат не нашел ничего лучшего, как предложить закрыть прения по резолюции СССР, заявив, что комитет должен возвратиться к вопросу об угрозе Греции», рассмотренного которого позволит, по его мнению, установить условия, которые повели к арестам и казням в Греции.

Слово для ответа на выступления в связи с предложением делегации СССР взял глава делегации СССР А. Я. Вышинский. Здесь указывая, сказал он, что речь о смертных приговорах в Греции идет уже не в первый раз. Это верно — не в первый раз поднимается этот вопрос в комитете — но это потому, что смертные казни в Греции не только по старым, но и по новым приговорам все продолжают. Суды продолжают и продолжают свою деятельность, как военная инсурбука, которая унесла уже много человеческих жизней. Спрашивается — почему именно теперь, когда греческое правительство торжественно заявляет, что борьба окончена не прекращаются казни?

Отметив, что представитель греческого правительства не дал комитету ответа на этот вопрос, глава советской делегации указал, что это объясняется тем, что этому представителю ответить нечего, ибо сейчас военные суды над деятелями народно-освободительного движения в Греции, выносящие смертные приговоры после пыток, истязаний и мучений и обвиняемых и свидетелей, — творят свою зверскую расправу из мести к своим политическим противникам.

Представитель греческого правительства продолжал А. Я. Вышинский, пытаясь здесь нарисовать картину «преступлений» тех греческих демократов, о которых мы здесь говорили, людей, приговоренных к смерти и, может быть, сейчас еще казнящихся. Он говорил здесь о Екатерине Зевгос, живо написывая ей самые чудовищные преступление.

Но как могло получиться, что когда судили Зевгос, то в военном трибунале из пяти военных судей двое голосовали против смертного приговора? Можно себе представить, что это была за «преступница», если два члена этого так называемого трибунала, который составлен из надежных слуг афинского правительства, — у которых рука, конечно, не дрогнет для того, чтобы послать на смерть даже невинного человека, — если даже она, эти два офицера, не согласились с приговором в отношении Зевгос. Чего же стоит ссылка греческого делегата на всевозможные «преступления» невинно осужденных греческих патриотов, заявил А. Я. Вышинский.

«Я назвал 8 имен греческих патриотов, приговоренных к смертной казни, — продолжал Вышинский. — Представитель греческого правительства упоминает только одно из них. Ну а шесть остальных, почему о них ничего не сказал представитель афинского правительства?»

А между тем среди них есть люди, которые заведомо придриваются далеко не левым взглядам. Вот, например, Артемис Иоаннидис. Это человек консервативных убеждений, который оговаривал некоторых подсудимых, но затем отказался на суде от своих ложных обвинений. И за то, что он отказался от оговора, который и него вырвали всякого рода истязаниями и мучениями, — за это его и приговорили к смерти.

Почему представитель греческого правительства ничего не сказал в Барбунаксе — этом старом, известном педагоге и журналисте, издатель газеты «Трибуна учителя», который был активным борцом против гитлеровских оккупантов? Почему он не сказал об этом человеке, также приговоренном к расстрелу? Почему греческий представитель ничего не сказал о судьбе Фамелис Иаковоиса — беспартийным честным демократе?

А. Я. Вышинский указал, что представитель США, согласившись на слова с

необходимостью прекратить казни, а то же время пытаясь связать это прекращение с урегулированием всего вопроса.

Можно согласиться с необходимостью урегулировать греческий вопрос. Но не получилось бы, как говорит украинская послывица, что «пока солнце взойдет, роса очи вывет». Не вышло бы так, что, пока мы будем регулировать общий вопрос, в Греции перевешают, перестреляют и утопят в Эгейском море сотни честных демократов, честных патриотов, «виновных» лишь в том, что они боролись за свободу и независимость своей страны, за то, что они свободно и смело высказывают свои демократические взгляды и посвящают свою жизнь служению этому благородному делу.

Если представитель США стоит за то, чтобы казни были приостановлены и смертные приговоры отменены, он должен поддержать предложение советской делегации. Делегация Советского Союза надеется на то, что комитет пойдет в себе достаточно сил, чтобы добиться приостановления смертных приговоров в Греции, добиться того, чтобы эти смертные приговоры были отменены.

Энергичный призыв главы делегации СССР — добиться прекращения монархо-фашистского террора в Греции вызвал явное замешательство среди англо-американских покровителей греческих властей. Не будучи в состоянии ослабить сильное впечатление, которое произвел на комитет гуманный призыв советской делегации, представитель Канады поспешил предложить перейти к голосованию советского проекта резолюции. Против этого предложения выступил представитель Польши, указавший, что по советскому проекту резолюции несомненно выступит ряд делегаций.

Канадское предложение о прекращении прений было поставлено на голосование. За него было подано всего 18 голосов; 14 делегаций голосовали против немедленного прекращения дискуссии, а 21 делегация от голосования воздержалась. Несмотря на то, что в голосовании участия не принимали. Таким образом, 35 делегаций либо открыто, либо молчаливо продемонстрировали свое нежелание сорвать обсуждение советского предложения.

Глава делегации СССР А. Я. Вышинский, взяв слово, указал, что при создавшемся положении было бы явной несправедливостью перейти немедленно к голосованию советского предложения. За немедленное голосование, указав он, высказались лишь меньшинство комитета. Если комитет не хочет просто отделиться от советского предложения, а добросовестно рассмотреть его, помочь страсти людей, приговоренных к смертной казни, то было бы справедливо отложить голосование, продолжить обсуждение и рассмотреть всевозможные предложения, направленные на спасение жизней греческих патриотов.

А. Я. Вышинский предложил перерасположить предложение о прекращении прений. Это предложение было поддержано рядом делегаций.

Представитель Ливана Ч. Малек, отмечая серьезность доводов, приведенных советской делегацией, а также те обстоятельства, что многие из тех делегатов, которые воздержались от голосования, хотели бы продолжить обсуждение, предложил закрыть заседание. Предложение о закрытии заседания было принято 33 голосами против 13 при 7 воздержавшихся. Таким образом, обсуждение предложения делегации СССР должно быть продолжено на следующем заседании комитета.

Коллектив группы Главного контролера Государственного контроля выражает глубокое соболезнование сотрудникам группы Тюринной Марии Александровне по поводу преждевременной смерти ее мужа **ТЮРИНА Василия Александровича,** вна.

Руководство, партбюро и местный комитет областного управления сельского хозяйства с присоробием извещают о преждевременной смерти старшего советника Министрства сельского хозяйства СССР по Кемеровской области **ТЮРИНА Василия Александровича,** вна, последовавшей 25 октября 1949 года. Он выражает глубокое соболезнование семье погибшего.

ПРАГА, 26 октября. (ТАСС). Вчера министерство иностранных дел Чехословакии вручило посольству США в Праге ноту, в которой констатируется, что аташе американского посольства Джон Г. Гейн занимается шпионажем в вербальной для этой деятельности чехословацких граждан. Нота приводит конкретные факты, уличающие Гейна в шпионаже.

В заключение в ноте указывается, что Джон Г. Гейн, злоупотребляя своим дипломатическим положением, занимался деятельностью, направленной к подрыву безопасности государства, в котором он пользовался дипломатическими привилегиями.

«На основе установленных фактов», — говорится в ноте, — министерство иностранных дел решительно протестует против подрывной деятельности дипломатического чиновника американского посольства Джона Г. Гейна.

Министерство иностранных дел требует, чтобы на основании вышеизложенного Джон Г. Гейн в течение 24 часов покинул территорию Чехословацкой республики».

ПЛАНЫ ДАЛЬНЕЙШЕЙ СУДЕБНОЙ РАСПРАВЫ С АМЕРИКАНСКИМИ КОММУНИСТАМИ

НЬЮ-ЙОРК, 26 октября. (ТАСС). Член палаты представителей Барлсон (демократ, от штата Техас) в письме министру юстиции Макрату предложил создать на отдельных островах Тихого океана концентрационные лагеря для заключенных в них коммунистов.

В начале своего письма Барлсон выражает удовлетворение по поводу приговора руководителям компартии США и сожалеет, что закон не разрешает наложения на них более тяжелого наказания. Барлсон заявил, что он «серьезно обдумывает» вопрос о представлении на будущей сессии конгресса законопроекта о создании «ячейки» для осужденных коммунистов. Барлсон пишет, что ему известны «некоторые» места на Тихом океане, которые были бы идеальными для этой цели. Несомненно, в будущем будут еще вынесены аналогичные приговоры, и я думаю, что мы должны подготовить для таких приговоренных места вне границ нашей страны».

ВЫСЫЛКА АМЕРИКАНСКОГО РАЗВЕДЧИКА ИЗ ЧЕХОСЛОВАКИИ

При Дворце культуры металлургов г. Сталинска организована школа кройки и шитья.
На снимке: руководитель школы А. И. Сатарова (слева), проводит очередное занятие. Снимок В. Булычева.

По родному Кузбассу

ВЕСЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ 125-ЛЕТИЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО МАЛОГО ТЕАТРА

Всеороссийское театральное общество, Кемеровское областное драматическое театр и Кемеровское отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний 31 октября проводят юбилейный вечер, посвященный 125-летию Государственного Академического Малого театра.

С докладом о творческом пути Государственного Академического орлеана Ленина Малого театра выступит артист Кемеровского театра Ф. И. Евдокимов. Затем будут показаны отрывки из лучших пьес, вошедших в репертуар Малого театра: «Любовь Яровая» К. Тренева, «Лес» А. Островского, «Борис Годунов» А. Пушкина, «Великая сила» лауреата Сталинской премии Б. Ромашева, «Московский характер» лауреата Сталинской премии А. Софронова. В фойе театра организуется специальная выставка.

ПОСТОЯННЫЕ КУРСЫ КОЛХОЗНЫХ СТРОИТЕЛЕЙ

В областном управлении сельского и колхозного строительства идет подготовка к открытию постоянно действующих курсов мастеров колхозных строительных бригад. В подобном помещении начаты ремонтные работы. Занятия на курсах начнутся в ближайшее время. Учеба рассчитана на три месяца. Курсы дадут колхозам квалифицированных руководителей строительных работ.

ШАХТЕРСКАЯ БИБЛИОТЕКА

С каждым днем увеличивается число посетителей в библиотеке шахты Тайнинской Кемеровского района. Создана она недавно, но уже пользуется большой популярностью у горняков и строителей. Часто приходят они сюда почитать газеты, книги, журналы.

Растет и книжный фонд библиотеки. Вскоре она пополнится сотнями новых книг.

ШКОЛЬНЫЕ ЛЕКТОРИИ

По инициативе горкома комсомола в Кемерово создан школьный лекторий. Назначение его — дать ребятам глубокие познания в области политики, науки и литературы.

Читают лекции для школьников лекторы горкома партии и горкома комсомола, преподаватели, медицинские работники. Специальные лекции для школьников разрабатывают и члены Общества по распространению политических и научных знаний.

Сейчас учащиеся прослушают уже лекции «Облик советского человека», «Книга — источник знаний и советский молодости», «Наша цель — коммунизм», «Перспективы сталинского Кузбасса» и другие.

ШАХМАТЫ

ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ШАХМАТАМ

25 октября доигрались неоконченные партии четвертого, пятого и шестого туров шахматного первенства СССР.

Оценка некоторых отложенных партий была настолько бесспорна, что противники даже не возобновляли игры. Так, согласился на ничью Болеславский с Котовым в партии шестого тура. Тайманов сдался Фурману в партии четвертого тура, Копылов признал себя побежденным в партии шестого тура с Таймановым.

Болеславский методично провел окончание партии с Люблинским. Люблинский был вынужден сдать после 79 ходов.

У Гольдберга была отложена партия пятого тура с преимуществом против Флора. Однако Флору удалось точной игрой нейтрализовать угрозы противника и добиться ничьей. Во второй партии Гольдберга его противник Геллер легко реализовал материальный перевес и выиграл после 60 ходов.

Игралась также пропущенная партия второго тура Бронштейн—Рагозин. Она отложена с небольшим позиционным преимуществом у Бронштейна.

26 октября состоялся 7-й тур шахматного первенства СССР. В этом туре выиграла Люденталь — Михенас, Геллер — Бронштейн, Тайманов — Холмов, Аронин — Петросян, Люблинский — Сокольский. Остальные партии отложены.

После 7-го тура наибольшее количество очков имеют Керес — 5 в одну отложенную партию, Котов — 5, Болеславский — 4,5 и одну отложенную партию, Флор — 4 и одну отложенную партию, Смыслов — 3,5 и две отложенные партии, Холмов и Тайманов — по 4 очка. (ТАСС)

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КРИЗИС В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 26 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что сегодня речь английского министра финансов Криппса открылись двухдневные прения по вопросу о сокращении государственного расхода на 280 миллионов фунтов стерлингов в связи с девальвацией.

Криппс указал, что сокращение импорта и сокращение капиталовложений не может само по себе обеспечить успех.

Англия, сказал далее Криппс, не может продолжать предоставлять новых займов или кредитов другим странам, за исключением особых случаев.

Криппс заявил, что английский экспорт сократился со 156 процентов (от объема 1938 года) в первом квартале этого года до 141 процента в третьем квартале. В течение этого периода импорт возрос настолько, что сейчас нарушился общий платежный баланс.

Имеется признаки, говорящие о том, что инфляционный нажим снова усиливается. Придется принять новые меры, сказал Криппс, для снижения спроса на внутреннем рынке.

Резервы в стерлинговой зоне снизились до такого уровня, что даже малейшие колебания в мировой торговле вызывают очень серьезное беспокойство в Англии.

Имеется несправедливая необходимость, сказал Криппс, сокращения английского долларового импорта. Сокращение касается, главным образом, продовольствия.

«Если все мы не сможем быстро обеспечить повышение выпуска продукции и снизить наши издержки производства, утверждал Криппс, то наш жизненный уровень трагически снизится, сопроводив даясь деморализующей неуверенностью и массовой безработицей».

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛДРАТЕАТР ИМЕНИ А. В. ЛУНАЧАРСКОГО

30 октября (вечером)

Бр. Тур

«ОСОБНЯК В ПЕРЕУЛКЕ».

Начало вечерних спектаклей в 8 ч. веч. Касса открыта с 1 часа дня. Билеты продаются.

К СВЕДЕНИЮ АБОНЕМЕНТОДЕРЖАТЕЛЕЙ

Выпускные абоненты действительны с 26 октября 1949 г. на все спектакли, объявленные в рекламе. Школьные абоненты действительны с 30 октября на все утренние спектакли.

ГОСЦИРК

28, 29 и 30 октября.

Только три дня

СЛОНЫ. ФУТБОЛИСТЫ

Под руководством заслуженного артиста РСФСР А. Н. КОРНИЛОВА.

Большие цирковые представления в 3-х отделениях.

До начала и в антрактах ТАНЦЫ.

Начало вечерних представлений в 9 часов вечера. Касса открыта с 12 часов дня.

30 октября, ВОСКРЕСЕНЬЕ, — 3 представления

СЛОНЫ. ФУТБОЛИСТЫ.

Начало дневных представлений 12, 3 час. дня.

Касса открыта с 9 часов утра.

Кемеровский Госцирк покупает медвежат для дрессировки.

ДИРЕКЦИЯ.

ОБЛАСТНОЙ ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

(В помещении клуба коксохимзавода)

29 октября.

«ВОЛЬНЫЙ ВЕТЕР».

Музыкальная комедия в 3-х действиях, 5 картинах.

30-го — дневной спектакль

«СОРОЧИНСКАЯ ЯРМАРКА».

Музыкальная комедия в 3-х действиях, 5 картинах.

30 октября — вечером

«ВОЛЬНЫЙ ВЕТЕР».

Музыкальная комедия в 3-х действиях, 5 картинах.

31 октября

«СИЛЬВА».

Начало вечерних спектаклей в 8 час. 30 мин., дневных — в 1 час 30 мин. Касса открыта ежедневно с 3 часов дня, в дни утренних спектаклей с 10 часов утра. На все объявленные спектакли производится предварительная продажа билетов. Принимаются заявки на коллективные посещения спектаклей.

Открыт ПРИЕМ ПОДПИСКИ на газету «Кузбасс» и «БЛОКНОТ АГИТАТОРА» на 1950 г.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях, почтовых нац. колхозных писемослужбах.

Дирекция областного театра музыкальной комедии доводит до сведения организаций и предприятий города Кемерово о том, что ею принимаются заявки на концерты и спектакли, как на стационаре (в помещении клуба коксохимзавода), так и на площадках организаций и предприятий, по художественному обслуживанию праздника 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

С заявками обратиться в дирекцию театра — Притомский участок, клуб коксохимзавода, телефон 16-33.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

КЕМЕРОВСКИЙ УНИВЕРМАГ

в субботу, 29 октября, открывает торговлю в новом помещении.

МАГАЗИН БУДЕТ РАБОТАТЬ ЕЖЕДНЕВНО С 11 ДО 20 ЧАСОВ. ВЫХОДНЫЕ ДНИ ПО ПОНЕДЕЛЬНИКАМ.

Адрес универсама: г. Кемерово, угол ул. Кирова и ул. Сталина.

Дирекция учебно-производственного комбината (УПК) объявляет набор на курсы **ЗАКРОЙЩИКОВ мужского и дамского** верхнего платья.

Начало занятий 1 ноября 1949 г. Срок обучения 6 месяцев. Стоимость обучения 1100 рублей.

При поступлении надо подать заявление, представить автобиографию, свидетельство об окончании 4-х классов, трудовую книжку и иметь при себе паспорт. Принимаются лица, умеющие шить.

Адрес комбината: г. Сталинск, Нижняя колония, квартал 3, дом 5. Телефон: город 9-66. Дирекция.

ПРОДАЕТСЯ мостовая ферма. Длина 24 п. м., высота 2,7, ширина 2,45. Обработка: Беловский район, шахта «Гранитенная».